



掌上安顺APP

掌上安顺微信

悦读

顺风耳

国务院、中央军委公布实施《退役军人安置条例》

新华社北京8月1日电 国务院、中央军委日前公布《退役军人安置条例》(以下简称《条例》),自2024年9月1日起施行。《条例》旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。《条例》共11章93条,主要规定了以下内容。

一是坚持党的领导,完善安置工作机制。强调退役军人安置工作坚持中国

共产党的领导,明确军地各有关单位的

职责分工。二是统筹安置方式,确定安置待遇。明确退役军人和退役军士、义务兵的安置方式,规定各类安置方式的适用条件和相对应的安置待遇。

三是规范移交接收程序,细化工作流程。明确退役军人安置计划区分退役军官和退役军士、义务兵分类分批下达。退役军人安置地按照服从工作需

要、彰显服役贡献、有利于家庭生活的原则确定。完善退役军人人事档案的移交流程。

四是鼓励就业创业,加强待遇保障。要求军地开展退役前后技能培训,加强退役军人就业创业扶持。明确军人退出现役后依法享受相关待遇保障。军人退出现役时,军队按照规定转移军人保险关系和相应资金,安置地社会保险经办机构应当及时办理相应的转移接续手续。

习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家

回信

包陪庆、曹其铺等祖籍宁波的香港企业家:

你们好!来信收悉。多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华

儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

习近平

2024年7月30日

(新华社北京8月1日电)

新华社北京8月1日电 近日,国家主席习近平给包陪庆、曹其铺等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。

习近平指出,多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡

献。(回信全文另发)

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家乡的建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。1984年,邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间,曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日,包陪庆、曹其铺等香港“宁波帮”后代给习近平主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

杨昌鹏等市领导集体参加“军事日”活动

深入学习贯彻习近平强军思想

奋力推动国防动员和后备力量建设高质量发展

本报讯(记者 李晓康) 8月1日,在中国人民解放军建军97周年之际,市委书记、安顺军分区党委第一书记杨昌鹏,市委副书记陈健等集体参加“军事日”活动。

市委常委何恭仁、王成刚、王勋勇、周彬,副市长顾长华,市政协副主席杨平,安顺军分区政治委员郑风潮参加。

在紫云自治县人民武装部,杨昌鹏

等集体参加2024年“军事日”活动座谈会。杨昌鹏代表市委、市人大常委会、市政府、市政协、军分区党委和全市300万各族人民,向驻安顺部队官兵、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员和军烈属致以节日祝贺和诚挚问候。他强调,要深入学习贯彻习近平强军思想,强化政治引领,坚决扛起党管武装之责,坚决贯彻军委主席负责制,衷心拥护“两

个确立”、忠诚践行“两个维护”。要聚焦备战打仗,切实抓牢党管武装之要,立起鲜明备战导向,加强战备演训,健全制度机制,完善组织体系,统筹各方资源力量,不断提升支援保障打仗能力。要深化双拥共建,不断夯实党管武装之基,推动“同心向党·共卫国防”拥军优属活动走深走实,不断增强军政军民向心凝聚力、奋进团结力。要加强国防教育,持续

激发党管武装之力,在全社会营造起关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,为推进强国强军汇聚强大力量。

随后,杨昌鹏等实地观摩紫云自治县民兵军事训练基地建设情况,参加军事基础训练等活动。

安顺军分区、武警安顺支队、紫云自治县、市有关部门负责同志参加。

杨昌鹏到安顺工业集团有限公司调研并专题研究企业生产经营发展工作时强调

坚定信心决心 全力攻坚克难

努力推动安顺工业集团有限公司实现高质量发展

本报讯(记者 李晓康) 7月31日,市委书记杨昌鹏到安顺工业集团有限公司及企业部分建设项目点调研,并专题研究企业生产经营发展工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于国企改革发展的指示精神,坚决扛牢做强做优做大国资国企的政治责任,坚定信心决心,全

力攻坚克难,持续深化改革,切实提升核心竞争力,努力推动安顺工业集团有限公司实现高质量发展。

市领导王勋勇、赵温跃、吴松参加。杨昌鹏来到西南国际生态石材交易博览中心,实地察看项目建设和运营情况。他要求安顺工业集团有限公司要坚定发展信心,多方面、多渠道、多举

措盘活西南国际生态石材交易博览中心现有资源,切实加大运营管理力度,确保项目发挥实效;要树立市场化思维,加大招商力度,有效扩大产能,为推动安顺石材产业高质量发展作出积极贡献。在安顺市铝业有限公司,杨昌鹏实地察看技改项目建设推进情况,听取企业复工复产情况汇报。他指出,安顺

市铝业有限公司健康发展对于全市工业经济稳定快速发展有着重要意义,要在确保安全和质量的前提下,加快项目技改工作,确保项目早日投产达产;要加大投融资和招商引资力度,不断延伸铝制品产业链,提高产品附加值,加快推动企业转型升级发展。

(下转2版)

党纪学习教育

黄果树旅游区:

把党纪学习教育成效转化为为民服务强大动力

□本报记者 罗含璐

“这几天,你们及时伸出援手时的情景时常浮现在我眼前,你们始终坚持游客至上的理念,为人解难、助人为乐的行为给我和我的家人留下了一段美好记忆和一份人间真情。它将是我一生的记忆,一辈子的感激!再次谢谢你们!”7月22日,龙宫景区收到一封来自武汉的锦旗及感谢信,在信中,游客党某某真切表达了对龙宫景区工作人员耐心帮助的帮助。

这是黄果树旅游区推动党纪学习教育走深走实,切实把党纪学习教育成果转化为推动发展、服务群众实效的一个缩影。

党纪学习教育开展以来,黄果树旅游区坚持高起点谋划、高质量推进、高标准落实,深化学习、强化警示、外化于行,把党纪学习教育成果持续转化为推动发展的强大动力。

当下,黄果树旅游区正全力建设世界级旅游景区,为了更好地将党纪学习教育成果转化为提高旅游服务水平、提升游客满意度、幸福感的强大动力,黄果树旅游区深入开展“党员在身边·服务零距离”志愿服务,组建了22个党员志愿小分队常态化为来黄果树旅游的游客提供志愿服务,累计服务游客15.9万余人次。

同时,黄果树旅游区坚持转变作风,推动党员干部在服务群众中增强

实干本领,为游客排忧解难。黄果树旅游区税务局打通服务游客“最后一米”,与多部门联合建立“流动+固定”的“靠前服务”机制,“面对面”“点对点”解决游客痛点、堵点、难点问题,目前共线上解决咨询问题100余个。黄果树旅游区综合执法大队则通过召开调度会、座谈会、督促管理企业自查整改、强化部门联动,加大行政处罚力度等措施,切实解决旅游乱象,进一步提升景区对外形象,截至目前,解决游客困难160余件,联动执法20余次。

为有效发挥示范带动作用,黄果树旅游区党工委班子成员以党纪学习教育为契机,带动全体党员干部深化落实“四下基层”工作制度和“四联四帮”联系服务群众工作机制,在服务群众中增强能力本领,在为民办实事中筑牢风清气正的干事创业环境。截至目前,党工委班子成员已解决人民群众急难愁盼和景区发展突出问题275个,全区458名党员干部共结对帮扶694户困难群众。

学习的目的在于应用,在于指导实践、推动工作。在下一步工作中,黄果树旅游区广大党员干部将始终以严明纪律约束行为,主动亮身份、亮职责、亮承诺,真正在实践中深化理解、提高能力、锤炼党性,使之成为促进中心工作、为群众谋福利办实事的有力抓手。

“留住乡愁·传统村落安顺行”系列报道之十一

大西桥镇九溪村:

青山如笔作画卷 屯堡文化韵味长

□本报记者 陈婷婷 詹艳 李超然 文/图



九溪村航拍图

九溪村位于西秀区大西桥镇,是全市最大的屯堡自然村寨,这里历史文化悠久,文化底蕴深厚,是屯堡文化的重要代表村落,素有“屯堡第一村”的美誉。九溪村分为上九溪和下九溪,上九溪是

老寨,依然可见石头寨门、耸立的碉楼和复古的传统建筑。九溪村有着600年的历史,2019年6月,被列入第五批中国传统村落名录。

近日,记者信步九溪村,只见青山绿

水、田畴错落,流水潺潺,清澈的邢江河绕村而过;古村落轮廓、城墙、寨门遗址历经岁月洗礼,至今仍矗立于这片土地之上;传统建筑、古井、古巷、古树等构成当地村民的美丽家园。

“九溪村三面环侍着三座山坡:毛栗坡、詹家坡和王家坡,村里人称为‘三老奔棋’。我们村是明代屯军之地,分为大堡、小堡、后街三大片区,每条街有一个庙,大堡有个汪公庙,小堡有个青龙寺……”九溪村党总支委员兼支部书记苏长林指着一个个传统建筑物向记者介绍。

沿着主大街行走,随处可见石头的墙、石头的地、石头的房。坚固的石墙、石木结构的屯堡院落,还有一副副充满趣味的对联。

“屯堡房子的特点就是石代砖,以石代瓦。石墙的石缝里加有桐子油,桐子油加上石灰或煤灰慢慢地搅拌,搅拌均匀后填在石块的一条条缝隙里,让一面面墙经过时

间的洗礼,依然耸立至今。”苏长林介绍。走过石墙,记者来到一个屯堡院落前。

“这是宋家小院。”苏长林说,这栋房子建于清朝年间,房屋主人已不在此居住,但是会定期回来打理,所以依旧保护得很好。

宋家小院是个小三合院,有一正两厢房,外面便是朝门,左厢两扇雕花门,各个构件之间的节点以榫卯相吻合,构成富有弹性的框架。

九溪村村民张德华家的房子也是典型的三合院,为一正两厢一照壁格局。

(下转2版)

